
ΙΟΥΝΙΟΣ    2020  

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ   ΕΡΕΥΝΑ 

   



Ταυτότητα    Έρευνας 

• Η Έρευνα πραγματοποιήθηκε από την Opinion Poll Ε.Π.Ε – Αριθμός Μητρώου Ε.Σ.Ρ. 
49. 

• ΕΝΤΟΛΕΑΣ :  ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ  

• ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ: Ηλικίας άνω των 17, με δικαίωμα ψήφου 

• ΜΕΓΕΘΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 1.060 νοικοκυριά 

• ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ: 1 ΙΟΥΝΙΟΥ   - 3 ΙΟΥΝΙΟΥ     2020 

• ΠΕΡΙΟΧΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ: Πανελλαδική κάλυψη 

• ΜΕΘΟΔΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ: Πολυσταδιακή τυχαία δειγματοληψία με χρήση quota 
βάσει  γεωγραφικής κατανομής. 

• ΜΕΘΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ: Τηλεφωνικές συνεντεύξεις βάσει ηλεκτρονικού 
ερωτηματολογίου (CATI). 

• ΣΤΑΘΜΙΣΗ: Έγινε στάθμιση με βάση τα αποτελέσματα των  βουλευτικών εκλογών του  
Ιουλίου 2019. 

• ΜΕΓΙΣΤΟ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΣΦΑΛΜΑ: +/-3 % 

       Προσωπικό   field: Εργαστήκαν  15 ερευνητές  και 2 επόπτες 

 

• Η Opinion Poll Ε.Π.Ε. είναι μέλος της ESOMAR, της WAPOR και τηρεί τους διεθνείς 
κώδικες δεοντολογίας για την διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής γνώμης. 

 



Ποια νομίζετε ότι είναι τα βασικά προσόντα που πρέπει να διαθέτει ένας πολιτικός ηγέτης;  
 

Δγ/ δα 

Να συσπειρώνει ευρύτερες δυνάμεις από αυτές του κομματός του 

Λαϊκότητα 

Να κατανοεί τις αλλαγές που γίνονται παγκόσμια 

Ο πολιτικός του λόγος να στηρίζεται στην λογική και τον ρεαλισμό. 

Να είναι επικοινωνιακός 

Γρήγορα αντανακλαστικά 

Να τον υπολογίζουν στην Ε.Ε και παγκόσμια 

Να έχει κοινωνική ευαισθησία 

Αμεσότητα με τους πολίτες 

Μόρφωση 

Να ανταποκρίνεται σε δύσκολες καταστάσεις, σε κρίσεις 

Διορατικότητα 

Να έχει σχέδιο και αποτελεσματικότητα 

Ειλικρίνεια 

Να βάζει πάνω απ΄όλα τα συμφέροντα της χώρας 

0,7 

1,7 

2,4 

3,3 

4,4 

5,4 

5,6 

9,2 

9,6 

15,2 

19,7 

20,3 

24,2 

35,8 

46,3 

53,9 



Από τους Πολιτικούς που γνωρίσατε ως Πρωθυπουργό ή Προέδρους κομμάτων της Αντιπολίτευσης στην 
Μεταπολίτευση, ποιους θεωρείτε , πέρα από τις κομματικές προτιμήσεις σας, ότι είχε ή έχει χαρακτηριστικά 
ηγέτη ; 

Γιώργος Παπανδρέου 

Μαρία Δαμανάκη 

Αλέκα Παπαρήγα 

Ευάγγελος Βενιζέλος 

Γιώργος Ράλλης 

Λεωνίδας Κύρκος 

Χαρίλαος Φλωράκης 

Αντωνης Σαμαράς 

Κωστας   Καραμανλής 

Κωστας Γ. Σημίτης 

Κωνσταντίνος Μητσοτάκης 

Ανδρέας Παπανδρέου 

Κωνσταντίνος Καραμανλής 

6,3 

7,3 

14,2 

21,7 

26,2 

27,6 

31,7 

31,9 

34,0 

37,0 

53,7 

69,0 

69,5 

90,3 

82,5 

79,3 

75,0 

60,2 

58,2 

54,3 

65,7 

62,4 

57,6 

42,7 

27,9 

25,4 

3,4 

10,2 

6,5 

3,3 

13,6 

14,2 

14,0 

2,4 

3,6 

5,4 

3,6 

3,1 

5,0 

ΝΑΙ / ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΟΧΙ / ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ 



Από τους σημερινούς προέδρους κομμάτων ποιους θεωρείτε, πέρα από τις κομματικές 
προτιμήσεις σας, ότι είχε ή έχει χαρακτηριστικά ηγέτη ; 

Κυριάκος Βελόπουλος 

Γιάνης Βαρουφάκης 

Δημήτρης Κουτσούμπας 

Φώφη Γεννηματά 

Αλέξης Τσίπρας 

Κυριάκος Μητσοτάκης 

8,3 

8,8 

13,0 

16,4 

30,4 

55,6 

86,5 

88,3 

81,8 

79,6 

67,3 

41,3 

5,2 

3,0 

5,2 

4,0 

2,3 

3,1 

ΝΑΙ / ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΟΧΙ / ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ 



Ανάμεσα στον σημερινό Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη και τους Προέδρους των 
κομμάτων της Αντιπολίτευσης ποιον θεωρείτε 

Διαθέτει μεγαλύτερη κοινωνική ευαισθησία 

Πιο Ειλικρινή 

Ότι διαθέτει μεγαλύτερη λαικότητα 

Ότι βάζει πάνω απ΄όλα τα συμφέροντα της χώρας 

Πιο κοντά στους πολίτες 

Συσπειρώνει ευρύτερες δυνάμεις από αυτές του κομματός του 

Είναι πιο επικοινωνιακός 

Ο πολιτικός του λόγος στηρίζεται πιο πολύ στην λογική και τον ρεαλισμό. 

Ότι διαθέτει πιο ολοκληρωμένο σχέδιο για την χώρα 

Πιο διορατικό 

Πιο σύγχρονο 

Ότι μπορεί να προωθήσει πιο αποτελεσματικά τα συμφέροντα της χώρας στην Ε.Ε 

Ότι ανταποκρίνεται καλύτερα σε δύσκολες καταστάσεις, σε κρίσεις 

Ότι έχει πιο γρήγορα αντανακλαστικά 

Πιο  αποτελεσματικό 

Πιο Μορφωμένο 

41,4 

44,3 

44,5 

45,5 

46,7 

48,0 

48,1 

48,6 

49,9 

51,3 

52,2 

52,2 

54,9 

55,2 

55,4 

57,7 

17,4 

13,1 

21,3 

14,0 

17,6 

17,4 

21,1 

13,4 

13,7 

14,5 

16,6 

13,6 

13,3 

13,1 

13,2 

10,0 

8,4 

11,4 

7,9 

7,1 

10,0 

5,0 

5,7 

7,3 

4,8 

9,8 

7,8 

4,6 

3,8 

5,1 

5,0 

8,1 

25,3 

26,0 

18,9 

26,9 

21,8 

20,5 

17,6 

22,0 

24,8 

20,9 

17,9 

21,7 

20,9 

20,9 

20,4 

14,8 

7,5 

5,2 

7,5 

6,5 

3,9 

9,2 

7,6 

8,7 

6,7 

3,5 

5,5 

7,8 

7,1 

5,6 

5,9 

9,4 

Κυριάκος Μητσοτάκης Αλέξης Τσίπρας Άλλος πολιτικός αρχηγός Κανένας ΔΓ/ ΔΑ 



Ανάμεσα στον σημερινό Πρωθυπουργό Κ. Μητσοτάκη και τους άλλους Προέδρους των 
Κομμάτων της Αντιπολίτευσης  ποιος πιστεύετε ότι μπορεί να αντιμετωπίσει πιο 
αποτελεσματικά  

Την Ανεργία 

Το Μεταναστευτικό / Προσφυγικό 

Τον εκσυγχρονισμό της Δημόσιας Παιδείας 

Τον εκσυγχρονισμό και δυνάμωμα του Εθνικού Συστήματος Υγείας 

Την προκλητικότητα και επιθετικότητα της Τουρκίας 

Τα θέματα Άμυνας και Εθνικής Ασφάλειας 

Την Ανάπτυξη 

Την αναβάθμιση και τον αναπτυξιακό ρολό της αυτοδιοίκηση 

Την παραβατικότητα/ εγκληματικότητα 

Την Οικονομική κρίση λόγω του κορωνοιού 

Τα θέματα εκσυγχρονισμού και ψηφιοποίησης της Δημόσιας Διοίκησης 

Την επόμενη φάση της πανδημίας 

44,0 

44,1 

45,1 

48,0 

48,4 

50,8 

51,0 

53,5 

53,7 

53,9 

54,0 

61,8 

16,7 

12,6 

14,8 

15,0 

11,8 

12,8 

14,8 

12,2 

10,8 

13,9 

12,5 

12,0 

5,1 

6,2 

5,0 

4,6 

5,2 

5,2 

4,5 

6,3 

5,8 

4,8 

3,6 

4,3 

26,2 

29,9 

23,4 

22,7 

25,4 

22,6 

22,8 

19,0 

22,4 

23,1 

19,2 

18,0 

8,0 

7,2 

11,7 

9,7 

9,2 

8,5 

6,8 

9,0 

7,3 

4,3 

10,6 

3,9 

Κυριάκος Μητσοτάκης Αλέξης Τσίπρας Άλλος πολιτικός αρχηγός Κανένας ΔΓ/ ΔΑ 



Πρόσφατα ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης και ο Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας έκαναν 
γνωστές τις θέσεις τους για την επανεκκίνηση της Οικονομίας, για την στήριξη Επιχειρήσεων και 
εργαζομένων. Ποιο σχέδιο θεωρείτε ότι είναι πιο ολοκληρωμένο, ρεαλιστικό και αποτελεσματικό; 

46% 

16% 

19% 

19% 

Του Κυριάκου Μητσοτάκη Του Αλέξη Τσίπρα Κανένα ΔΓ/ΔΑ 



Πρόσφατα ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης και ο Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας έκαναν 
γνωστές τις θέσεις τους για την επανεκκίνηση της Οικονομίας, για την στήριξη Επιχειρήσεων και 
εργαζομένων. Ποιο σχέδιο θεωρείτε ότι είναι πιο ολοκληρωμένο, ρεαλιστικό και αποτελεσματικό; 

Του Κυριάκου 
Μητσοτάκη Του Αλέξη Τσίπρα Κανένα ΔΓ/ΔΑ 

Ν.Δ 81,0 0,9 4,4 13,7 

ΣΥΡΙΖΑ 19,5 51,7 12,1 16,7 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 65,2 2,2 15,2 17,4 

ΚΚΕ 23,3 13,3 40,0 23,3 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ 23,8 0,0 61,9 14,3 

ΜΕΡΑ 25 30,0 10,0 60,0 0,0 



Για κάθε ένα από τους Προέδρους των Κομμάτων ποια είναι η άποψή σας ; 

Κ.Βελόπουλος 

Γιάνης Βαρουφάκης 

Δημήτρης Κουτσούμπας 

Φώφη Γεννηματά 

Αλέξης Τσίπρας 

Κυριάκος Μητσοτάκης 

10,8 

12,9 

20,4 

31,7 

33,0 

69,4 

83,9 

83,0 

70,4 

62,1 

65,2 

28,6 

2,0 

1,8 

6,2 

9,1 

4,1 

5,3 

ΘΕΤΙΚΗ / ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΗ ΑΡΝΗΤΙΚΗ ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΗ ΔΓ / ΔΑ 



Αν είχατε να επιλέξετε μεταξύ του Κ. Μητσοτάκη και του Α. Τσίπρα , ποιον θεωρείτε πιο κατάλληλο για 
Πρωθυπουργό; 

Τον Κυριάκο Μητσοτάκη Τον Αλέξη Τσίπρα Κανένα από τους δύο ΔΓ/ ΔΑ 

56,0 

19,2 20,3 

4,5 



Αν είχατε να επιλέξετε μεταξύ του Κ. Μητσοτάκη και του Α. Τσίπρα , ποιον θεωρείτε πιο κατάλληλο για 
Πρωθυπουργό; 

Τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη Τον Αλέξη Τσίπρα 

Κανένα από 
τους δύο ΔΓ/ ΔΑ 

Ν.Δ 97,3 0,5 1,8 0,5 

ΣΥΡΙΖΑ 25,1 64,0 9,1 1,7 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 87,2 6,4 6,4 0,0 

ΚΚΕ 28,6 17,9 50,0 3,6 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ 50,0 0,0 44,4 5,6 

ΜΕΡΑ 25 40,0 0,0 60,0 0,0 



Αν είχατε να επιλέξετε μεταξύ του Κ. Μητσοτάκη και του Α. Τσίπρα , ποιον θεωρείτε πιο 
κατάλληλο για Πρωθυπουργό; 

  
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ

Σ ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ ΜΑΡΤΙΟΣ ΜΑΙΟΣ ΙΟΥΝΙΟΣ 

Τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη 50,6 45,0 49,9 46,2 51,0 52 56 

Τον Αλέξη Τσίπρα 20,8 21,0 16,8 20,0 20,0 19,5 19,2 

Κανέναν 22,6 30,2 29,8 28,6 19,0 21 20,3 

ΔΓ/ ΔΑ 6,0 3,8 3,5 5,1 10,0 7,5 4,5 



Αν πρόκυπτε θέμα εκλογών και ψηφίζαμε την ερχόμενη Κυριακή, εσείς ποιο κόμμα θα 
ψηφίζατε ; 

41,5 

19,8 

5,2 4,8 
3,6 2,7 2,0 2,0 1,1 1,2 

4,5 

9,5 

2,2 



Η πορεία της πρόθεσης ψήφου 

  ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ ΜΑΡΤΙΟΣ ΜΑΡΤΙΟΣ Β ΜΑΙΟΣ ΙΟΥΝΙΟΣ 

Ν.Δ 41,9 40,5 38,3 38,8 40 40,2 41,5 

ΣΥΡΙΖΑ 23,1 23,0 21,3 20,8 20,2 20 19,8 

ΚΙΝΗΜΑ 
ΑΛΛΑΓΗΣ 5,4 5,3 5,0 4,5 5 4,5 5,2 

ΚΚΕ 4,5 5,1 4,6 5,0 5,5 5 4,8 

ΕΛΛΗΝΙΚ
Η ΛΥΣΗ 3,2 4,5 4,3 4,5 4,5 4 3,6 

ΜΕΡΑ 25 3,3 3,0 2,7 2,7 2 3 2,7 



Αν πρόκυπτε θέμα εκλογών και ψηφίζαμε την ερχόμενη Κυριακή, εσείς ποιο κόμμα θα ψηφίζατε ; 
Με αναγωγή (χωρίς λευκά, άκυρα, αποχή) 

44,5 

21,2 

5,6 5,1 
3,9 

2,9 2,1 2,1 

10,2 

2,3 



Τέλος Παρουσίασης 


